

居家养老互助组 共享感恩饺子宴

本报讯 近日,社会儿女《好邻里互助养老计划》项目团全体服务对象及志愿者30人,欢聚在电力路社区工作站,举行一场别开生面的小组活动。三个居家养老互助组“好字组”“邻字组”“里字组”在组长的带领下,自备食材,加工馅料,现场包饺子、煮水饺、品尝水饺,组员们还带来了一道道精心制作的菜肴,烧、炒、蒸、煮一应俱全,邻里们围坐在一起,边品尝边交流,相互评议,相互点赞,其乐融融就像大杂院里的一家人。

这次活动根据何晖、高联萍、张文娟三位组长动员,由各组自主决定活动形式,组长和组员事先作了充分的准备,各自制定行动方案。“好邻里们”一致认为,互助小组经历了初期建组破冰、成长期的磨合、调整,组员之间相互接纳、融合,目前已进入成熟期,组员的归属感、认同感、责任感大大增强,大家达成共识:感谢项目搭建平台结识这么多好邻居、好街坊、好朋友;感谢互助养老小组带大家互相关心、互相帮助、友爱相伴、和谐养老的文明新风尚,以自己动手制作饺子宴的方式感恩彼此,答谢大家。

据悉,《好邻里互助养老计划》项目运作7个月来,开展一系列的主题活动,服务对象之间主动沟通交流,关心他人的多了;遇急事、难事主动出主意、想办法、搭把手的多了;关爱社会、关爱社区,积极参与公益活动、志愿服务的多了,邻里互助、结伴养老,助人自助,乐享晚年正在逐步形成常态。

(景泊 吴秋华)



别样“父亲节”

6月的第三个周日是父亲节,当日丹阳群星艺术团慈善义工队携手司徒凤凰520慈善义工队,前往司徒镇敬老院举行慈善义演活动,为“老父亲”们打扫了卫生、修剪了指甲,与老人聊天畅谈,听老人讲故事,还为老人们包了饺子,让老人们感受到了儿女般的关怀和节日的快乐。

蒋俊华 朱美娜 摄影报道

民警多次奔波 老人终有户籍

本报讯 “谢谢薛警官,今天我终于也有了户口簿……”日前,在丹阳延陵派出所办证大厅,六旬老人张小海(化名)从户籍民警薛晓静手里,接过盼了20多年的户口簿,当即流下了感激的泪水。

5月下旬,一位老人怀揣着一张村委会的证明来到延陵派出所,找到户籍民警薛晓静。老人告诉薛警官,他已经20多年没有户口了,希望帮他想想办法。

原来,老人家叫张小海,年轻时被判过刑。1993年服刑完毕后,因为无知,他并不知道当时需要到派出所办理户口事项。后来,他知道要办户口簿的时候,又因为害怕、胆怯,面对自己曾经的污点,一直没有勇气到派出所办理。20多年来,张小海一直孤苦一人,在丹阳城区打零工度日。如今想办理低保来维持生计,他才到村委会开证明,来派出所办理户口。

薛晓静查询了老人的户籍底册发现,因其有过犯罪前科,需要将其法院及监狱服刑的相关材料准备齐全,但是让大字不识几个、出行不便的老人去准备材料,肯定比较困难。于是,薛晓静就利用休息日,多次奔波于丹阳市法院和南京龙潭监狱之间,调取张小海的相关材料,并会同社区民警走访村委会以及其家人、亲戚,尽快形成询问材料,统一汇总后上报丹阳市公安局审批。

张小海手捧着崭新的户口簿,激动地说:“当了这么多年的黑户,我终于也有自己的户口了。因为年轻时的无知,我一直惧怕公安机关,但是这次民警为我的事这么尽心尽力,帮我圆了心中20多年的梦,真的非常感谢!”

(张斌 朱美娜)

“红色关爱就诊单”方便老人就近开药

本报讯 近日,四牌楼街道江一社区党委在走访居住在辖区内金皇老年康复中心的退休党员时,无意得知康复中心里大部分老年人因为出行不便,无法自己持医保卡去医院开药,只能用现金在门口药店买药。

带着这一情况,社区党委与结对的京口区健康路社区卫生服务中心取得了联系,中心积极响应,决定在康复中心里行动不便的老人们出具“红色关爱就诊单”,家属凭“红色关爱就诊单”可就近在社区卫生服务站为老人开药、取药。(黄莹 孙晨飞)

0511-85017552
常青热线
邮箱:zjrbzbb@163.com
投稿邮箱:镇江日报编辑部 邮编:212001

好的哥韩小云公布手机号 13952819545

行动不便的老人,我愿帮您

本报记者 林兰

“请问是镇江日报记者吗?我是市大众出租公司、爱心车队队员韩小云。我有一个心愿,希望借助镇江日报这一公信度高、影响力大的平台来实现。”日前,记者接到这样一个电话。

爱心的哥韩小云遇到困难了?这位省“五一劳动奖章”获得者、省十大见义勇为好司机、省“用户满意服务明星”、省出租汽车行业“十佳服务标兵”、省城市公共交通安全先进分子、市“百佳市民”、市“劳动模范”,一直爱憎分明、仗义胆、服务社会、奉献他人,他的心愿是什么呢?

“我的心愿是举手之劳,让社会更和谐!请记住我的手机号13952819545,我愿意为行动不便的老人提供优质服务!我的车号是苏

195086。”韩小云告诉记者。1966年出生的韩小云,做的哥将近20年了,他给人的直觉是:高大、英武、憨厚。对乘客,韩小云满腔热忱、服务到家,像春天一样温暖;对坏人,韩小云一身正气、疾恶如仇,像冬天一样寒冷。

韩小云见义勇为,曾先后8次受到省、市、丹徒区见义勇为基金会的表彰,协助公安破获案件10余起,抓获犯罪嫌疑人17名;韩小云助人为乐,给予老弱病残等特殊乘客不是亲人胜似亲人的关爱,多次背着行动不便的老人上下楼、到医院;韩小云拾金不昧,共归还失主手机47部、笔记本电脑2台、现金5万元;他还坚持每年爱心送考、义务献血……他每周周三、来回六

趟送八旬吴老先生去江滨医院做血透,风雨无阻准时准点,帮助其子女搀扶老人上、下车,一直坚持了近两年;他曾多次背九旬胥老先生上下四楼,去医院就诊,且从不肯多收车资;大雨中,他送出院的张老先生回家,冒雨背着老人上下楼,自己全身都被淋湿了;晴空下,他带着中风老人朱先生游览镇江城,抱着老人出门进门、上车下车……

韩小云说:“镇江是一座历史文化名城,出租车行业是城市的名片,我们愿用更优质的服务,提升市民生活的幸福指数。我还有一个小小的心愿,希望受到帮助的人,给我们一个反馈、一份肯定、一个点赞,让我们做公益的信心更满、劲头更足。”



由受助人家人拍摄留作纪念的照片(韩小云提供)。

邻居厨房突现火情 七旬老人爬窗扑救

本报讯 俗话说,远亲不如近邻。日前,丹阳市万善园小区61幢4单元2楼一户居民家中突然出现火情。紧急关头,家住隔壁的74岁老党员贡德秀爬上阳台,冒着生命危险进入室内,奋力扑救,防止了火势进一步蔓延。

记者在万善园社区居委会工作人员的帮助下来到事发地点,并找到了奋勇救火的贡德秀老人。在万善园小区61幢楼下,居民纷纷给笔者好好宣传报道好居民贡德秀的英勇事迹。

目击者杨坚介绍,当日上午9时30分许,如往常一

样,他和小区居民正在61幢楼前聊天。忽然,大家闻到一股浓浓的焦糊味,四处查看后发现61幢4单元202室的阳台上正往外冒着浓烟——90多岁的张老太家中出现火情了。“失火了,失火了……”大家冲上楼,可是张老太家中的门紧锁着,敲门无人应答。就在大家焦急万分之际,家住隔壁单元2楼的老党员贡德秀不顾年事已大且患有“三高”,动作利索地登上一楼居民家的防盗窗,通过二楼阳台的塑料排水管,奋力推开阳台边上的窗户,爬进阳台进入室内。

贡德秀老人告诉笔者,当时室内到处浓烟弥漫,自己首先想到的是救人。经过大声呼喊和快速找寻,他发现张老太不在家中,于是赶紧冲进厨房。只见厨房燃气灶上的一口锅里正冒着火焰,他当即打开窗户,不顾烫手,拎起锅就朝楼下无人的地方扔了下去,然后关上气罐阀门。

“当时屋子里浓烟滚滚,已经很难看清东西,我被呛得咳嗽、流眼泪。说实话,我当时也不知道哪来那么大力气,一口气就爬上阳台,冲进屋内了。”由于当时来不及拿

抹布,贡德秀右手被着火的锅烫伤了,“现在想想也有点后怕,但当时没考虑那么多,只想赶紧把火扑灭,把人救出来。”

后经了解,当天上午,张老太在家中煤气灶上煮花生,因有事临时外出忘了关煤气灶,导致此次火情发生。

笔者问老人,自己年龄这么大,在没有防护措施的情况下,为什么还冒险去救火?他憨厚地笑了笑说:“自己是一名退伍老兵,又是一名党员,在救火时,什么危不危险,谁还能想得那么多,理应先冲在前。”(朱美娜)



饮水健康宣传进社区

日前,和平路街道金山社区邀请净万家环保志愿者走进小区,面对面向老年居民传授净水器的选择与使用方法,宣讲饮水与健康等环保知识,提升老年人的健康和环保意识。

石玉成 摄影报道



八桥老人免费体检

近日,扬中市八桥中心卫生院体检中心开展65岁及以上老年人健康体检。体检内容包括生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查和健康指导等。与往年不同的是,辅助检查新增加了胸片X光检查、高密度脂蛋白检查两个项目。该院承诺,两周内发放体检报告,并送至各村(社区)老年协会。

祝贞贵 张守良 摄影报道

社区大走访 服务老年人

本报讯 近日,健康路街道桃花坞社区开展了“关爱老人,促进和谐”活动,社区结合大走访行动,对辖区内的承春凤、邓从惠、谢志华等11户孤寡、空巢老人进行了调查摸底工作,掌握情况。

根据走访调查,社区发现这些孤寡老人居住的都是年久的房屋,家中电器线路陈旧老化,眼下正值夏季,天气逐渐炎热,如遇电路短路等故障,容易引起火灾和触电等安全隐患。针对此情况,社区义工站选派有电工技术的人员,到11户孤寡、空巢老人的家中,整整用了两天的时间,帮助老人检查家中电器线路,整理凌乱线路,更换老化的电线、插座、电扇开关,加固松动的电线接头和面板等等。

(孙晨飞 王洪生)

安全乘车宣传 贴心细致实用

本报讯 日前,市公交公司第一分公司党支部部分党员来到和平路街道桃一社区,宣传老年人安全乘车知识。

公交一公司党支部与和平路街道桃一社区党委是共建单位,宣讲会上,公交公司的工作人员播放了不文明乘车的监控视频,有的乘客在车辆进站时跟着车门跑;有的乘客将公交车上的栏杆当作单杠“锻炼身体”……老人们表示,将引以为戒。

公交一公司还专门整理了一份老年人乘坐公交车注意事项分发给大家。在注意事项中记者看到,公交人提醒老年人在候车时要站在站台上等候,切勿跟随车门跑,以免司机因视觉盲区而造成碰撞事故;上车后要抓好扶稳,首先应选择离自身最近的位置坐好,切勿在车厢内过多走动……一条条贴心的提醒,传递着公交人对每一位乘客的爱。

(陈巍元 庄萌)

志愿者为老人理发

本报讯 “以前出门理发不容易,这下好了,在家门口就能理发,真方便。”近日,在蒋乔街道九华山社区,爱心志愿者正为老人理发,正在“享受”理发服务的邵小英夸赞活动搞得真好,解决了她的烦恼。

这次“上门服务”是九华山社区携手南山高崇寺义工团,与如家快捷酒店、山水义工服务社、华东旅游商业联盟、润州运河社区鹤龄护理站、高崇寺爱心艺术团等多家公益组织,共同举办的“弘扬中华孝道,培育文明新风,建设和谐社区”主题活动。

(乔炜 周迪)

七旬老人坚持善行

曹雪

70岁的李元珍是句容市开发区石狮村前林自然村一位老人,她有三个代表的女儿,他们在外打拼,各自都有一份不错的事业,经常给她一些生活费,以弥补不能在家陪伴母亲的遗憾。老人却把这些钱省下来,不遗余力地做善事。

李元珍从1995年开始做善事,至今20余年,只要

别人有困难,她都力所能及地进行帮助。2002年,原二林小学修建,她捐款5000元。2003年,她主动拿出1.2万元,为修建进村的水泥路贡献了一份力量,并在“六一”儿童节给原二林小学送去5000元,用于学生购买学习用品。除此之外,老人还东奔西走,四处联系帮助孩子们争取资金帮扶,为孩子们

送上助学金和节日礼物。村中一个水塘台阶损坏,村民们用水时安全受到影响,她毫不犹豫拿出2000元修建了台阶,排除隐患……

村里的老人生病,她都会去探望,并给300元慰问金;村里的困难户生病,她也会送上数百元慰问金。多年前,村里有个女孩家庭特别困难,父母生病过世,老人看在眼里痛

在心里,当下给了孩子3000元,鼓励她坚持上学,如今这位女孩已经是淮阴师范学院的一位大学生了。

李元珍帮助过多少人自己已记不清了,不过好事的步履并未打算停歇,她表示要继续力所能及地帮助他人。

